

اخبار احمدیہ
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم العزیز کی صحت کے متعلق رپورہ سے خبر دیوڑاک حسب ذیل اطلالت موصول ہوئی ہے۔
 ۵ نومبر - "صحت اچھی ہے"
 ۶ نومبر - "گھٹنے میں درد نقرس کا دورہ ہے"
 احباب حضور ایدہ اللہ عنہم کا ملہ دعا جملہ کے لئے بالالتزام دعا فرماتے رہیں۔

خرطوم ۶ نومبر - سوڈان کی قومی اتحاد پارٹی کے لیڈر نے ایک بیان میں کہے۔ کہ اگر سوڈان کے متعلق مصر کی تازہ تجاویز برطانیہ نے مسترد کر دیں۔ تو ہم اس معاملہ کو اقوام متحدہ میں پیش کریں گے۔

اللہ الفضل یبذلہ لعلی ان یتخذت ربای مقاماً محمداً

تاریخ کا پتہ: الفضل لاہور ۲۹ ستمبر ۱۹۵۲ء

الفضل لاہور
 روزنامہ
 یوم: شنبہ
 فی پرچہ ۱۰
 ۱۸ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ
 جلد ۱۱۱ نمبر ۱۳۳۳ - ۸ نومبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۶۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
 وَرَأَىٰ مَآحِجَ سَيِّدِ الرَّسُلِ أَحْمَدَ
 كَضِيئَةٍ لَا تَمُوتُ عَاوَرًا لِي نَنْظُرُ
 وَلَا شَيْءَ أَنْ مُحَمَّدًا أَشْمَلَ أَهْدَىٰ
 إِلَيْهِ رَغْبَتَنَا وَمُؤْمِنِينَ فَشَكَرُ
 ترجمہ: میرا پیشوا سید الرسل احمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ ہم نے اس کو منبوع پسند کر لیا ہے۔ اور میرا رب شاہد ہے۔ اور بے شک محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہدایت کے آفتاب ہیں۔ اسی کی طرف ہم نے مومن ہو کر رخ کیا اور شکر کرتے ہیں "رحمۃ البشرا"

حکومت پنجاب کی نمائش ۲۰ نومبر تک جاری رہی
 لائل پور ۷ نومبر - لائل پور میں حکومت پنجاب کے مختلف محلوں کی جو نمائش جاری ہے۔ وہ ۲۰ نومبر تک جاری رہے گی۔ نمائش صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک اور شام کو ۴ بجے سے ۷ بجے تک عوام کے لئے کھلی رہا کرے گی۔
 ۱۶ اور ۱۸ نومبر کو صرف عوام ہی نمائش دیکھ سکیں گی۔ کل وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین بھی نمائش دیکھیں گے۔

گورنر جنرل کراچی پہنچ گئے
 کراچی ۷ نومبر - گورنر جنرل مسٹر غلام محمد ریاست خیر پور کا دورہ دورہ ختم کرنے کے بعد آج کراچی پہنچ گئے۔

مصطفیٰ نجاس کا اعزازی صدر بننا بھی حکومت مصر کو منظور نہیں
 قاہرہ ۷ نومبر - حکومت مصر نے مصطفیٰ نجاس کی وفد پارٹی کے اعزازی صدر کی حیثیت سے نامزدگی کو منظور کر دیا ہے۔ اس فیصلہ کا اعلان ایک مراسلہ میں کیا گیا ہے۔ جو حکومت مصر نے کونسل آف سٹیٹ کو بھیجا ہے۔ یاد رہے کہ پچھلے دنوں یہ وفد مصطفیٰ نجاس نے وفد پارٹی کا باضابطہ صدارت سے استعفیٰ دے دیا تھا۔ تو پارٹی نے آپ کو اپنا اعزازی صدر منتخب کر لیا تھا۔

۱۰ استقبال ہوا۔ کل میٹنگ کی کراچی ایسوسی ایشن سے اس کا میج ہوگا۔ واضح رہے کہ تیسرا سٹیٹ میج ۱۳ نومبر کو بھی ہوگا۔

مسئلہ کشمیر کے التوا کے باعث پاکستان کے صبر کا پیمانہ لبریز ہو چکا ہے

پاکستان میں اگلی فصل کے آنے تک کافی غلہ موجود ہے

پنجاب مسلم لیگ صوبائی کانفرنس میں خواجہ ناظم الدین نے پنجاب مسلم لیگ کی صوبائی کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے ایک بار پھر واضح کیا ہے۔ کہ مسئلہ کشمیر کے متعلق اب پاکستان کا پیمانہ صبر لبریز ہو چکا ہے۔ وہ اب اس بارے میں مزید تاخیر برداشت نہیں کر سکتا۔ وزیر اعظم پاکستان نے آج شام ۴ بجے صوبہ مسلم لیگ کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے تقریر فرمائی۔ اور ملک کے اہم مسائل کے متعلق حکومت کا نقطہ نگاہ واضح کیا۔ ملک کی غذائی ضرورت حال کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا۔ کہ ملک کی غذائی کمی نہیں ہے۔ اس وقت ملک میں اتنا غلہ موجود ہے۔ جو اگلی فصل آنے تک کافی ہوگا۔ بیرون ملک سے غلہ وافر مقدار میں آجانے کی وجہ سے غذائی ضرورت حال سدھر گئی ہے۔ اور

اعلان کیا۔ کہ حکومت دیہی امداد کے لئے کئی لاکھ ڈالر اور روس سے ایک خاص فنڈ قائم کر رہی ہے۔ اس فنڈ کے ذریعے دیہات میں تعلیمی مراکز قائم کئے جائیں گے۔ زراعت کو ترقی دی جائے گی۔ آبپاشی کے نظام میں اصلاح کی جائے گی۔ غرق دیہاتی زندگی کے ہر پہلو کو ترقی دی جائے گی۔ آپ نے مسلم لیگ کے ممبرانوں سے اپیل کی کہ وہ اس پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے حکومت کی مدد کریں۔

آپ نے فرمایا۔ سوائے سرخوش جماعت کے باقی تمام سیاسی پارٹیوں کو اظہار خیال کرنے کی پوری آزادی ہے۔ لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ مسلم لیگ کے صواباتی تمام پارٹیاں جو ٹھٹھے چھوٹے گروہوں کی حیثیت رکھتی ہیں۔ جنہیں ملک کے عوام کی نمائندگی قطعاً حاصل نہیں۔

پنجاب مسلم لیگ کے صدر میاں ممتاز محمد خاں دولتانہ نے تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ اس وقت صوبہ میں ایک ہی سیاسی نظر بند موجود نہیں۔ آپ نے تجویز پیش کی۔ کہ مسلم لیگ کونسل کی ہمدردی کے لئے ایک ایسا پروگرام مرتب کرے۔ جس کے ذریعے امداد باہمی کے اصولوں پر کھیتی باڑی کو ترقی دی جاسکے۔

صوبہ مسلم لیگ کا پہلا اجلاس آج صبح نورالامین وزیر اعلیٰ مشرقی پنجاب کی صدارت میں شروع ہوا۔ صاحب صدر نے اس موقع پر اظہار کیا۔ کہ مشرقی پاکستان کے درمیان تعلقات تھوڑے تھوڑے جھگڑے کا وجود مصنوعی طور پر ہونے لگا رہا ہے۔

اور روس سے ایک خاص فنڈ قائم کر رہی ہے۔ اس فنڈ کے ذریعے دیہات میں تعلیمی مراکز قائم کئے جائیں گے۔ زراعت کو ترقی دی جائے گی۔ آبپاشی کے نظام میں اصلاح کی جائے گی۔ غرق دیہاتی زندگی کے ہر پہلو کو ترقی دی جائے گی۔ آپ نے مسلم لیگ کے ممبرانوں سے اپیل کی کہ وہ اس پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے حکومت کی مدد کریں۔

تعمیراتی کمیٹی کی سفارشات کی روشنی میں ملک کی زراعت کو ترقی دینے کے لئے اہم فیصلے کرے گی۔ زرعی صورت حال پر ملک کی مختلف سیاسی پارٹیوں کی طرف سے تنقید کے بارے میں وزیر اعظم نے کہا کہ ملک کا زرعی مسئلہ سیاسی اختلافات سے بالاتر ہے۔

اس بارے میں عوام کے لئے ایک ہی راہ ہے۔ اور وہ یہ کہ تمام باشندے مل کر ملک کی زرعی ترقی میں دلچسپی لیں۔ اور اس طرح حکومت کی مدد کریں۔ کشمیر کے بارے میں آپ نے کہا۔ کہ یہ مسئلہ اب اپنے آخری مراحل میں سے گذر رہا ہے۔ پاکستان واضح طور پر کم چکا ہے کہ اس مسئلہ میں مزید تاخیر نہیں ہونی چاہیے۔ اب ہمارے صبر کا پیمانہ لبریز ہو چکا ہے۔ اس بارے میں تازہ قرارداد اب سلامتی کونسل میں پیش ہو چکی ہے۔ اس لئے ابھی میں اس کے متعلق کوئی رائے ظاہر نہیں کرنا چاہتا۔ لیکن مجھے یقین ہے۔ کہ آخر میں ہی کامیابی ہوگی۔ جو نہ جن و النہاصت ہمارے ساتھ ہے۔ آپ نے

فائل نمبر کے ذریعے ڈاؤن لوڈ کریں
شاہی جوبلز
 ۱۹۳۳ء
 ۲۰۲۱ء کی لاہور کے خریدیں

قابل توجہ مجاہدین تحریک جدید پاکستان و بیرونی ممالک

فرمایا!

”تحریک جدید کی عزم و جراتوں میں احمدیت کی روح پیدا کرنا ہے اور تبلیغ اسلام و احمدیت کو دنیا کے کناروں تک پھیلانا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی تھی کہ مصلح موعود

”زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور قومیں اس سے برکت پائیں گی“ اس کے نام کو دنیا کے کناروں تک پھیلانے کے سوائے اس کے کوئی معنی نہیں کہ احمدیت اس کے ذریعے سے دنیا کے کناروں تک پہنچے پس درحقیقت

اس پیشگوئی میں تحریک جدید کے قیام کی پیشگوئی تھی

اور تحریک جدید کا قیام اس پیشگوئی کے ذریعے ۱۹۳۴ء سے نہیں بلکہ ۱۸۸۶ء سے بتا ہے یعنی ۶۸ سال پہلے سے خدا تعالیٰ اس کی بنیاد قائم کر چکا تھا۔ اور اگر غور کیا جائے تو ہمیں ماننا پڑتا ہے کہ درحقیقت

۱۸۸۶ء سے پہلے

تحریک جدید کا قیام ہو چکا تھا کیونکہ اللہ تعالیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتا ہے کہ اس نے اسلام کو اس نے بھی لیلطہرہ علی الدین کلمہ تاکہ اسلام کو دنیا کے سب مذاہب پر غلبہ ہو جائے اور مفسرین کہتے ہیں کہ جس زمانہ کے متعلق یہ خبر ہے وہ تخری زمانہ

مسیح و مہدی

کا زمانہ ہے۔ پس تحریک جدید درحقیقت اس پیشگوئی کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ہے ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے اور پھر اپنے وعدہ کو پورا کرتا ہے وہ

لیطہرہ علی الدین کلمہ کی پیشگوئی

کا مصداق ہے۔ اور بہت بڑا خوش نصیب ہے کہ خاتم النبیین کی بعثت کی عزم کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے۔ اور محمدی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موقع ملا اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے مہدے سے تو اس میں شامل ہونے کا اقرار کیا۔ لیکن عملاً اس میں کمزوری دکھائی!

پاکستان اور بیرونی ممالک کی جماعتیں اور ان کے محرمین حضور ربیعہ اللہ تعالیٰ کا پیغام پڑھ کر اپنی مادہ تازہ کر رہے ہیں اور یہی خواہ وہ پاکستان کی بیرونی ممالک کی جماعتیں ہوں کہ اس کا وعدہ وقت کے اندر سو فیصدی پورا ہو جائے۔

اس وقت تک تجھت جمعی مدعوں سے سوا لکھ سے اور یہ قابل وصول ہے اور وقت کے لحاظ سے صرف یہی مہدی ہے۔ اس لئے پاکستان کی جماعتوں کو استقامت جمع کر کے کی ضرورت ہے اس کے علاوہ بیرونی ممالک کی جماعتوں کو اپنے وعدے جلد سے لڑنا چاہئے اور اگر لینے ضروری ہیں۔

(۱) بیرونی ممالک میں صاحب ندیم صاحب ندیم خاتم سیکرٹری مال داخل سیکرٹری مال داخل سیکرٹری مال داخل صاحب رحمت پور نے تحریک جدید کی ماہنامہ کے چھپنے سے ۲۰/۱۲/۱۹۴۰ء تک داخل بن کر کرائے اس کے علاوہ ۱۹۴۰/۱۱/۱۹۴۰ء مرکزی حصہ داخل کر کے رسید ارسال کر دی۔ چند تحریک جدید میں شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ مشرقی قریب کا وعدہ صحیح اہل ایمان ۱۹۵۰ء تھا۔ مگر وہ نے سال ۱۹۴۰ء تک داخل نہ کیا اور وہ نے بیرونی ممالک میں مزید اضافہ ۱۹۴۰ء تک قابل فرمال میں داخل کرنے کے باعث ہے جو ادا حسن انجمن

کرم ندیم صاحب صاحب محمد یامین صاحب ۱۵/۱۱/۱۹۵۲ء اشنگ سو فیصدی ادا کر کے ہے۔ بیرونی ممالک میں ابھی کی دوست میں جن کا وعدہ ہے اور سال کا فرمایا ہے۔ اس لئے ان دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدے وقت کے اندر سو فیصدی پورا کریں اور چاہئے کہ فرمال میں داخل کرنے کے قریب کچھ اعزاز کر کے، داگر ہیں۔

(۲) کمپناہ میں سیکرٹری مال کرم ندیم صاحب کو کھڑے ہیں۔ انہوں نے مرکزی حصہ کا ۱۵۹۹/۵۰ء اشنگ تک میں داخل کر کے ایک رسید مع اسم در تفصیل کے ارسال کی ہے۔ جبکہ اشنگ دفتر اول میں داخل سال تک فرمائی گئی ہے۔ اس لئے دوست کیا کہ میں گمراہ رہ چکا ہوں سیکرٹری صاحب کی خدمت میں ان اجاب کی ضرورت پیش کر کے عرض کیا گیا ہے کہ وہ ان کو دفتر اول میں شامل فرمائیں۔ یا جو تبدیل ہوئے ہوں ان کے لئے ارسال فرمائیں۔

(۳) قاضی نیر احمد صاحب بھی سٹور افزین نے لکھا ہے کہ میں غرض دو سال سے کاروبار کی تلاش میں ہوں۔ خرمین کے نیچے بہت دن گزر چکے ہیں کہ اب اس سے چھٹکارا حاصل نظر آ رہا ہے اور تقاضا ہے امید لگتا ہوں کہ وہ غیب سے سامان فرمائے۔ باوجود سخت مالی مشکلات کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ فرمائی گئی ہے پڑھ کر بہت زیادہ کر گیا ہے کہ خواہ کچھ ہی ہو دو مہینہ ماہ کے اندر سٹور دار تحریک جدید کا اپنا سال ۱۸ اکا وعدہ ادا کر کے چین کا ماسوں۔ و ما توفیقی الا باللہ۔

(۴) ہارنڈ سے مولوی غلام احمد صاحب بٹیر سنگھ کی اطلاع ہے کہ کرم جو دھری محمد سعید صاحب اعوان مقیم بیچم نے ۱۶/۱۰/۱۹۵۰ء درمیں دو دفتر دوم کے سال ۸ اکا ارسال فرمایا ہے۔ جبکہ اشنگ۔

(۵) بوردنی سے ڈائریٹر لارین احمد صاحب اطلاع فرماتے ہیں کہ میں تحریک جدید سال ۱۹۴۹ء چند پیشگی ۱۱/۸۵/ ڈالر تک میں داخل کر چکا ہوں۔ باقی فرمایا سات سو ڈالر ہے جو اشارہ اللہ بہت جلد ادا کر دوں گا۔ آئندہ سالوں کا چندہ پیشگی ادا کرنے کی جن کو اللہ تعالیٰ توفیق بخشے عام اجازت ہے۔ خواہ بیرونی ممالک کے احباب ہوں یا پاکستان کے۔

(۶) دارالسلام ٹانگانیکا سے کرم احمد صاحب سیکرٹری مال نے اطلاع دی ہے کہ مرکزی حصہ دو سال کا ۳۰/۱۱/۱۹۵۰ء اشنگ بیرونی ممالک میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ ایک بیرونی سے اس کی اطلاع آ چکی ہے میں ۸۶۵ اشنگ جو چندہ تحریک جدید اپریل ۱۹۵۲ء میں تبدیل کر دیا ہے۔ اس کی اطلاع نہیں ملی اطلاع مجھ کو دی۔ اور اس کی رقم درمحل تفصیل بھی بیرونی مالک کی جماعتیں جو تک میں حصہ مرکزی اور چندہ تحریک جدید داخل کرتی ہیں ان کا فرض ہے کہ وہ ایک کی رسید اور اسم در تفصیل۔ وکیل المال تحریک جدید روبرو ہے کہ پتے سے ارسال فرمائیں۔

(۷) بٹورڈا سے ۱۴ اگست کو ۸۰۰ اشنگ کی رقم تک بیرونی میں داخل ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ مگر اس کی تفصیل نہیں دی۔ اس میں تحریک جدید کا چندہ کس قدر ہے اور مرکزی حصہ تقاضا اس کی اسم در تفصیل ارسال فرمائیں۔

(۸) جماعت ماس سے گمانی ڈیو تا صاحب سیکرٹری مال نے ۳۳ اشنگ تک کی اطلاع کے مطابق داخل کر کے ہیں مگر اس کی تفصیل ابھی تک نہیں پہنچی۔ یہ رقم ۴ اکتوبر کو داخل ہوئی ہے۔ گمانی صاحب اس کی تفصیل ارسال فرمائیں۔ اس کے علاوہ سال ۱۸ اکا چندہ تحریک جدید ماس کا جلسہ سالانہ ایک سو فیصدی داخل ہونا چاہئے۔

(۹) جماعت ٹانگانیکا۔ گینا سے کرم احمد صاحب سیکرٹری مال نے فرمایا حصہ ۱۵۳/۱۱/۱۹۵۲ء تک میں داخل فرماتے ہیں ارسال کی ہے۔ انہیں چندہ تحریک جدید کی طرف سے خاص فوج میزوں کو کرنے کی درخواست ہے۔

(۱۰) نجی۔ بیرون گینا میں کرم صاحب احمد صاحب صاحب تحریک جدید اور مرکزی حصہ کے لئے توجہ فرمائیں اور ہر احمدی کو اس میں شامل فرمائیں۔ جیسا کہ حضور نے پیغام سے واضح ہے۔ بیرون کوئی دوست مجھ کی فرمائیں جو اسے لینے کے لئے توجہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(۱۱) کرم حافظ بٹیر الدین صاحب مبلغ مارٹینس نے ۱۵۳/۶۵ روپیہ کرشمہ مارٹینس میں سالانہ فرما کر لکھا ہے کہ تحریک جدید کا چندہ منظور ارسال ہوگا۔ ان کو مرکزی حصہ بھی بھیجے کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ چندہ تحریک جدید اور مرکزی حصہ مرکز میں نامزد ہوئی ہے۔ بیرونی جماعت کبر جماعت اس کو نوٹ کر لے۔ خواہ تک کے ذریعہ روپیہ ارسال ہو یا جس کم خرچ طریق سے بھیج سکیں ارسال فرمائیں۔

(۱۲) اس وقت کے نئے دفتر ڈاک میں کرم صاحب احمد صاحب صاحب فقور کی رسید تک بابت چندہ تحریک جدید سال ۱۹۵۰/۲۶ روپیہ آئی بیرونی داخل ہوئی۔ جو امام اللہ حسن انجمن۔

کریل المال تحریک جدید روبرو

۷ نومبر ۱۹۵۲ء

اشتعال انگیزی کرنے والے عناصر

مسلمانوں کی جماعت اتحادیہ کے خلاف موجودہ جنگ نامہ اور تحریک و ترغیب کا سلسلہ جزیرہ شہید احمدی اور مودودی لیڈروں کا پیساگرہ ہے۔ انہیں کسی کو شک نہیں ہے یہ درست ہے کہ چند مولوی شمس کے لوگ بھی بنی کا تائی پٹی تہری ذرا ذرا سی بات پر تکفیر اور ارتداد کے فتوے لگاتا ہے اور بعض ایسے لوگ بھی جو عوام کو بہکا کر اپنا اوسیدہ جاکرنے کا نظریہ رجمان رکھنے میں جماعت اتحادیہ کی مخالفت شروع کرنے کے لیے چلے آئے ہیں اور وہ عوام کو بہا بیچتے کرتے رہتے ہیں مگر یہ کہنا کہ جمادیوں کے خلاف جو مطالبہ احمدی، مودودی جیسے دروازہ زبیر کا مدعیہ سول میاں اشتعالی خاں کو رہا ہے پوری قوم اس پر جمع ہو چکی ہے پرے درجہ کی فریب کاری ہے۔ اندر اس معنی میں پرے درجہ کی خود فریبی بھی ہے کہ وہ سمجھتے ہیں کہ ان کی فریب کاری ضرور عمل جائے گی۔ بے شک یہ ایک نفسیاتی حقیقت ہے کہ کھولے محلے عوام کو چند آتشیں باں سر میرے لیڈر خانوگ اپنی تقریروں اور مسلسل پریکٹس کے ذریعہ سے کچھ عرصہ کے لیے گمراہ کر سکتے ہیں اور جیسے جلدوں کے ذریعہ عوام کو ایسے اعمال پر ابھیگن کر سکتے ہیں کہ اگر وہ اپنے ہوش و حواس میں ہوں تو بھی مذکورہ۔ لیکن یہ فریب کاری دیکھ نہیں جاتی۔ اب جن لوگوں کا ہمیشہ ہی فتنہ پردازی ہے جب تک ان کا بس چلتا ہے وہ اپنی کوشش کئے جاتے ہیں۔

گراچی میں جمادیوں کے پرامن جلسہ پر حملہ کر کے فریب کاری کی جاتی تھی اس کے بانی مافی احمدی اور مودودی تھے۔ یہ منگ ان کو جس نام پناہ دیا گیا کہ سرپرستی بھی حاصل ہوگی مگر احمدیوں اور مودودیوں کے اخبارات نے اور روزنامہ زمیندار نے اس کو عام مسلمانوں کے سرخونے کی کوشش کی۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ شورش مپا کرنے والوں میں عام مسلمان قطعاً شامل نہیں تھے۔ بلکہ جیسا کہ تحقیقات سے ثابت ہو چکا ہے جمادیوں اور مودودیوں نے غنڈوں کو کہنے پر لیکر راجہ ملایا تھا۔

یہ درست ہے کہ سید عطاء اللہ شاہ صاحب اسی طرح کی ٹھیس دار باتیں سننے کے لئے لوگ محض دل لگی کی خاطر جمع ہو جاتے ہیں ایسے جلسوں کا شہر جیسا کہ خود سید عطاء اللہ صاحب بخاری بھی کسی بار اعتراف کر چکے ہیں تاہم کتنا شاد دیکھا کہ عرادی کی بے شک امام الدین - تاج الدین انصاری - میاں اشتعالی - مودودی صاحب کے حاشیہ بردار مقررین

کو جلسوں میں حاضرین کا سمندر تھا مٹھیں مارتا ہوا نظر آتا ہے۔ لیکن جیسا کہ الحاج خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان نے اپنی یوم آزادی کی تقریر میں راجح کیا ہے ایسے جلسے جلدوں کی بیخ کنی کے لیے یہ اندازہ لگانا کہ اکثریت بھی متاثریوں کے ساتھ حقیقتاً متفق ہے سراسر غلط ہے۔

جس طرح احمدیوں اور مودودیوں اور میاں اشتعالی خاں مسلم لیگ کو بے غلط نہیں ہے کہ جلسے جلدوں کی تمام پھیٹان کے ساتھ ہے اور وہ اس کو مسلمانوں کا عظیم اجتماع سمجھتے ہیں۔ اسی طرح حاکم مودودیوں کو یہ غلط نہیں ہے کہ ہزاروں اور لگی کوچوں میں گھیر کر جن لوگوں کو مجبور کر کے وہ اپنے مطالبات پر دستخط کر لیتے ہیں یا انکو گھسے گھرائے ہیں وہ واقعی ان مطالبات کے حامی ہیں اور اس طرح ان کو گھیر کر پیرانہ ہاتھ آئیے۔

احمدیوں اور مودودیوں نے یہ طریقے اتحادی تحریکیوں کے لیڈروں سے اخذ کئے ہیں جو جوہر ٹ کے طوفان سے بھولے بھالے عوام کو بہکا کر ان سے بعض ایسی حرکات سرزد کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں جن کو جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے وہ اپنے ہوش و حواس کے محوں میں کبھی نہیں۔ جھوٹ جو ہوتا ہی یاد ہوا ہے ایسے دھاندلی کے طریقے اس نے اختیار کرتا ہے کہ اگر عوام کو سوچنے کا موقع دیا گیا تو وہ حقیقت کو پا جائیں گے اور ان کی ملم سازی تراشنگات ہو جائے گی۔ ایسے دھاندلی کے طریقوں سے بدنامی پھیلا کر یہ سمجھا کہ ملک کا ملک، بدامنی پھیلانے والوں کے ساتھ ہے ایسی بات ہے جس کو نقد الفاظ میں اور نہیں کیا جاسکتا۔

کیا چند احمدی لیڈر چند مودودیوں اور اشتعالی خاں پوری قوم کے نامتو نام ہیں؟ پھر ان میں بھی اتحاد و اتفاق ہوتا تو کوئی بات بھی تھی۔ احمدیوں اور مودودیوں کا اپنی اپنی ڈیڑھ اپٹ کی ایک مسجد بنانا ظاہر کتاب کے قدم تو قوم بہ دروں طلبے بھی ایک دوسرے کے ساتھ نہیں۔ اپنی اپنی غرض ہے نہ دینی ہے نہ قوم کی فکر۔ جن لوگوں کو چند فریبانی لکھا میں ایک دوسرے سے بڑھ کر کسی میں ان کے لئے کسی بات پر قوم کے جماع کا دعویٰ کرنا کتنا تعجب چیز ہے۔ خود غرضیوں نے جن لوگوں کو اتنا اندھا بنا رکھا ہے انہیں اپنی اس سھلکے خیر جات پر سوچنے کا موقع ہی کب مل سکتا ہے۔ بس مطالبات کئے جاتے ہیں۔

مودودیوں نے اپنے مطالبات میں ایک فریب کاری در فریب کاری یہ کر رکھی ہے کہ اپنے آٹھ لکانی مطالبات میں ایک مطالبہ بھی شامل کر لیا ہے اور جیسا کہ ہم نے پہلے بھی عرض کیا تھا دوسرے کے نام چھوڑا ہے کہ میں ایک نام پر آٹھ مطالبات ہیں اور دوسرے یہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دلانے کا تو ان مطالبہ بھی شامل کیا ہوا ہے۔ کوشش کی جاتی ہے کہ ہر ایک سے نوک لاتی نام پر بے ضرری سے دستخط کر لئے جائیں لیکن اگر کوئی پٹھا لکھا محتاط آدمی اعتراض کرتا ہے تو کہہ دیا جاتا ہے کہ آپ اس دوسرے نام پر دستخط کر دیں جس پر احمدیوں کے خلاف مطالبہ نہیں ہے۔

اس کو بھی ہانے دیجئے سوال یہ ہے کہ فرض

یہیں اس طرح ہزاروں نہیں لاکھوں ہیں کہ ہر مذمت دستخط بھی آپ کا لیں تو اس سے کیا ثابت ہو سکتا ہے۔ ایک ان پڑھ آدمی جو صرف انکو عطا لگنا جانتا ہے بلکہ ایک عام لکھ پڑھا آدمی جس کو دین سے کوئی دلچسپی نہیں جو نہ شریعت کا مطلب سمجھا ہے نہ مودودی کے مار دماغ کو سمجھتا ہے نہ احمدیت کا کبھی اس نے مطالعہ کیا ہے۔ اگر ایسے آدمی سے آپ دستخط کر لیتے ہیں یا انکو عطا لگا لیتے ہیں تو کون سا قطعہ فریخ کر لیتے ہیں؟ پھر کیا یہ دیسا ہی فریب نہیں ہے جیسا کہ روس نے امن ہم جاری کر رکھی ہے اور اس کے ایجنٹ دستخط کرتے پھرتے ہیں؟

احباب اپنے غریب بھائیوں کیلئے پارچاٹ لائیں

بدو میں جس غریب اور بڑے عورتیں رہتی ہیں اور زمین تھیم کے تقسیم حاصل کر رہے ہیں۔ نیز بعض ایسے غریب ہیں جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر نجاش نہیں پاتے کہ عوام سربراہی سے زیادہ کھورت کولیں۔ میں صاحب استعداد اور محترم حضرات سے استدعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے غریب بھائیوں - تھیم بچوں اور بڑے عورتوں کے لئے تے یا مستعد پارچاٹ فوراً بھجوائیں یا پھر حسب سالانہ پرماتھ لائیں اور دفتر پریوٹیکٹوری میں دیکر رسید حاصل کریں۔ (پریوٹیکٹوری سکریٹری صاحب حضرت امیر المؤمنین)

رسالہ الفرقان کے قائم انیسویں نمبر کے بارے میں ضروری اعلان

یہ رسالہ کو پورا رسالہ خرید اور ان اور ایجنٹ صاحبان کو بھجوا چکا ہے۔ قائم انیسویں نمبر آگست نمبر پر ہے۔ بلکہ علیحدہ طور پر بھیج رہا ہے۔ انشاء اللہ بعض مضمون وغیرہ کے درجے اس میں قدرے اتور ہوگا ہے۔ رسالہ کا سالانہ چندہ پانچ روپے ہے اور قائم انیسویں نمبر کی قیمت ایک روپیہ ہے۔ قائم انیسویں نمبر کی کھرا صفحہ پشتمل ہے۔

اعلان برائے نجانات

بیرنی نجانات کی رنگاری کے لئے پہلے ہی دو تین بار اعلان کیا گیا ہے کہ نجانات غریب کیلئے گم اور مرد کپڑے اور نمائیاں جنرا رکھے گوی اور آدھے اپنے پاس رکھ کر باقی مرکز میں بھجوائیں۔ لیکن ابھی تک نہ صرف لاہور کی بلکہ دیگر طرف سے کچھ پہننے کے کپڑے وصول ہوئے ہیں اور کسی کپڑے کی طرف سے کوئی جواب نہیں سہدی کا موسم شروع ہے۔ ہر باقی سے اس کام میں رہا کو تائی رنگوں کپڑے وغیرہ بہت جلد بھجوانے کی کوشش کریں۔

تلاش گمشدہ

مرد احمد زمان صاحب درویش نادیاں کا دیکھا کہ سید احمد پسر در سکول میں تعلیم پاتا تھا وہ کسی دن سے غائب ہے۔ کسی دوست کو اس کا علم ہوا اس کو شہرہ گے زبان ضلع سکول پھجوائیں۔ اگر لکھا خود اعلان پڑھے تو اس پر فکر پہنچ جائے۔ پسر در تعلیم حاصل کرنا چاہے تو جہاں جاے داخل کر دیا جائیگا۔ محمد شفیع دفتر بیت المال روه

درخواستہائے دُعا

خان کے چچا جان محترم ماسٹر عبدالعلی لاہور کچھ دنوں سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب محنت کاملہ کر کے دعا فرمائیں۔ محمد نصیب احمد راشد طالب علم بہار پاکستان ماڈل ہائی سکول لاہور سے میری والدہ صاحبہ مرحومہ حضرت سیدہ خدیجہ بنت محمد علیہ السلام کی صحابہ ہیں کی طبیعت اچانک مارتا ہے وہ سے سخت خراب ہو گئی ہے۔ صحابہ حضرت سیدہ خدیجہ بنت محمد علیہ السلام اور درویشان نادیاں اور احباب جماعت سے دعا کہ درخواست ہے۔ سیدہ اعجاز احمد شاہ اسکول بیت المال حلف مودودی سرحد۔

— میں کہ بیمار رہتا ہوں اور دینی مشکلات میں مبتلا ہوں احباب دعا فرمائیں۔ چودھری محمد کاشمیر لہورہ کانت

شذرات

مقدس دھوکہ

آزاد نے شیطیات کی یہ تعریف کی ہے، کہ حالت سکر کے وہ کلمات جو کتاب و سنت کے مخالف ہوں، اور ہوش میں آنے کے بعد ان پر استغفار کرنا لازمی ہے ہوشیاری میں کہلاتے ہیں۔ آزاد نے یہ بھی دعویٰ کیا ہے، کہ حضرت محمد الدین عربی نے اپنی کتاب میں یہی تشریح لکھی ہے۔

حضرت محمد الدین نے شیطیات پر ایک مستقل عنوان قائم کرتے ہوئے فرمایا ہے:-

”ان الشیاط کلمۃ دعویٰ بحق تعصم عن مرتبۃ النبی اعطاہ اللہ من المکانۃ عنہ افضل بھامن غیر امر الہمی لکن عن طریق الفخر قال علیہ السلام اناسید ولد آدم ولا یختر۔ ہذا کلمہ کلھا لولم تکن عن امر الہمی لکانت من قائلھا شیطات فانھا کلمات تدل علی البتۃ عند اللہ علی طریق الفخر“

دفعات ۲ - ۲۳ - ۲۴

یعنی شیطیات ان حق و صداقت پر مبنی کلمات کا نام ہے۔ جو خدا کی طرف سے عطا کردہ مقام اور مرتبہ کا پتہ دین۔ اور انہیں غریبہ پیش کیا جائے۔ لیکن ان کا اظہار امر الہی کے نتیجے میں نہ ہو۔

مثلاً رسول مسمول صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد کہ میں سید ولد آدم ہوں وغیرہ اگر امر الہی سے نہ ہوں تو وہ شیطیات کے نام سے مسموم ہوں گے۔ کیونکہ ان میں فخر کے ساتھ خدا کا عطا کردہ مرتبہ بتایا گیا ہے۔

تو فرمایا، غور فرمائیے۔ کہ حضرت محمد الدین پر اتنا ہی لگنے کی خاطر حراری کہیں کتا ”مقدس“ دھوکہ دیا جا رہا ہے۔

رسول خدا کی صحیح امت

مولانا احمد علی صاحب نے اپنے خطبہ جمعہ میں فرمایا:-
” حدیث شریف کا حاصل یہ نکلا کہ آپ کی امت مکملانے والوں میں ۳۷ فرقے ہوں گے۔ اور فقط ایک فرقہ صحیح مضمون میں آپ کی امت کہلانے کا مستحق ہوگا۔“

اس سے یہ معلوم ہوا کہ کوری امت کی بات ہوگی اور کھوٹی امت کی بہتات ہوگی۔
آزاد نے ۱۷ اکتوبر ۱۹۵۲ء میں فرمایا:-
مولانا نے جس حدیث کا ذکر کیا ہے۔ اس سے صاف ثابت ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو نصیب فرما رہے ہیں کہ آری زمانہ میں یا اسے اسلام دو بلاؤں میں تقسیم ہو

جلسہ سالانہ

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے۔ جلسہ سالانہ دسمبر ۱۹۵۲ء کے آخری ہفتہ ربوہ دارالبحر میں منعقد ہو رہا ہے۔ یعنی اس کے انعقاد میں دو ماہ سے بھی کم عرصہ رہ گیا ہے۔

حسب فیصلہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آمد رکھنے والے ہر احمدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ایک ماہ کی آمد کا پل حصہ بطور چندہ جلسہ سالانہ ادا کرے۔

جلسہ سالانہ کے برہتے ہوئے اخراجات (جس کی بڑی وجہ غلہ کی گرانی ہے) کے لئے یہ چندہ ناکافی ہوتا ہے۔ کیونکہ احباب اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں کرتے۔ اور جو چندہ ادا کرتے ہیں۔ ان میں سے ایک حصہ یہ ملحوظ نہیں رکھتا کہ چندہ جلسہ سے قبل ادا کر دیا جائے۔ تاکہ جلسہ کی تیاری میں دقتوں کا سامنا نہ ہو۔ ورنہ کوئی وجہ نہیں۔ کہ تمام احمدی اگر اپنی ایک ماہ کی آمد کا پل ادا کر دیں۔ تو اس آمد سے جلسہ کے اخراجات پورے نہ ہوں۔

چاہیے کہ کوئی آمد رکھنے والا احمدی ایسا نہ ہو۔ جو نہ صرف پوری شرح کے مطابق بلکہ انعقاد جلسہ سے قبل چندہ نہ ادا کر دے۔

علاوہ روحانی امتیازات کے ہمارے جلسہ کو ایک امتیاز بھی حاصل ہے۔ کہ تیس پینتیس ہزار کے مجمع کے لئے متواتر کئی دن تک مرکز کی طرف سے کھانے کا انتظام ہوتا ہے۔ جلسہ ایشیا میں بھی ہوتے ہیں۔ اور یورپ میں بھی۔ ہر جگہ جلسے منعقد ہوتے ہیں اور ہمارے جلسہ سے کئی بڑے بڑے جلسے بھی منعقد ہوتے ہیں۔ جن کا انتظام معمول اور برسر اقتدار پارٹیاں کرتی ہیں۔ مگر انتظام کی طرف سے کھانا کسی جگہ نہیں دیا جاتا۔ ایسے بابرکت اور عظیم المثال جلسہ کے لئے عظیم المثال قربانی ہی کی ضرورت ہے۔

نظارت بیت المال ربوہ

جلسہ سالانہ خواتین

جلسہ سالانہ نزدیک آ رہا ہے۔ براہ مہربانی جو ہمیں جلسہ سالانہ کے پروگرام میں حصہ لینا چاہیں۔ یا جلسہ سالانہ کے موقع پر مہمانوں کی مہمان نوازی کا کام کرنا چاہیں۔ وہ فوراً اپنے ناموں سے اطلاع دیں۔ اسی طرح لجنہ امار اللہ کی شوریٰ جو اس موقع پر منعقد ہوتی ہے۔ اس کے لئے تجاویز بھیجیں۔ (جنرل سکرٹری ربوہ)

درخواست دعا

خاک رکوپاؤں پر پھوڑے کی وجہ سے سخت تکلیف رہی ہے۔ اب ایک عشرہ سے تو میں صاحب فرانس ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب کی دعاؤں سے

اب نفاذ ہو رہا ہے۔ پھوڑے کے عام علاج کے علاوہ خرابی خون کے ازالہ کے لئے پینسلین کے ٹیبلٹ بھی لگائے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ ہفتہ تک چلنے پھرنے کی صورت پیدا ہو جائیگی۔ احباب گرام کمالی صحت اور خدمت دین والی بابرکت زندگی کے لئے دعا فرمادیں۔ خاک راہ الوطاف جالندھری احمد نگر

م عطا اللہ بخاری۔ محمد علی جالندھری اور احسان احمد شجاع آبادی کی شہادتیں ہوں گی۔ اور قائد اعظم اور ارباب حکومت مجرموں کے گہڑے میں کھڑے ہوں گے۔ کیا کوئی نہیں جو احراریوں کے منہ میں لگام دے؟

جائے گی۔ ایک بلاک میں ۲۲ فرقے اکٹھے ہوں گے۔ اور دوسرے بلاک میں ایک فرقہ تنہا ہے کسی اور فرقت کی حالت میں کھڑا ہوگا۔

صورتوں فرمایا۔ کہ جس بلاک میں تنہا ایک فرقہ دکھائی دے۔ فوراً سمجھ لینا کہ یہ صحیح مضمون میں میری امت ہے۔ اور جہاں بہتر اگٹھے بیٹھے ہوں۔ انہیں کھوٹی امت قرار دینا۔

ہم رسول مدنی اس واضح پیشگوئی کے مطابق کھوی یا کھوٹی امت کی نشاندہی کا کام مجلس احرار پر چھوڑتے ہیں۔ اور صورت اتنا پوچھنا چاہتے ہیں۔ کہ بہتر فرقے اکٹھے کہاں ہیں اور ایک بے کس فرقہ کونسا ہے؟

قائد اعظم مجرموں کے گہڑے میں؟

آزاد لکھتا ہے کہ:-

”اگر ہمارے ارباب حکومت مرزاہیت کی مدد سے باز نہیں آئیں گے تو وہ دن دور نہیں۔ کہ جب مجرموں کی طرح دیوار الہی میں پیش قدمی جائیں گے۔ اور ان سے پوچھا جائے گا۔ کہ تمہارے نام پر اقتدار حاصل کر کے محمد کے باغیوں کا س تقوٰی دیتے رہے۔“

(آزاد ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

مجلس احرار اسلام نے سالانہ جلسے میں لکھا:-
”سٹر جارج کا بیان۔ مسلم لیگ کے صدر نے پیر الکر علی ایم ایل کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے یقین دلایا۔ کہ اگر اللہ یا مسلم لیگ کے تازہ ترین آئین کی رو سے لیگ میں شرکت کے لئے احمیوں پر کوئی پابندی نہیں ہے۔“

ادوہ بھی دوسرے فرقے کے مسلمانوں کی طرح تمام حقوق سے مستفیق ہو سکتے ہیں۔ (دعاخان صاحب)
اس اعلان کا شائع ہونا تھا۔ کہ مرزا علی اور لیگ برسر عام ہم آغوش ہوئے۔ لیگی میں مرزاہیتوں کو شامل کر لیا گیا۔ اور مسلم دارے عام سرپرستی کر دی گئی۔

مرزاہیتوں کو عام مسلمانوں پر سٹپ کرنے کی اعدا کا یقین دلایا گیا۔ اور ہر ممکن طریق پر اللہ دلالے سے کام لے جانے کے پروگرام بنائے گئے۔ جن سے مرزاہیت مسلمان ثابت ہوں۔

مرزا احمد خلیفہ قادیان نے اکتوبر کے چھبیسویں ایک اہم اعلان کیا۔ اس کے بعد سٹر جارج نے کوششیں نظر فرمائی۔ اور مرزا محمد کی پالیسی کو سراہا۔ ”مسلم لیگ اور مرزاہیتوں کی اکٹھے چلنی چاہئے۔“ احراری کس درجہ مکار واقع ہوئے ہیں۔ کہ مسلمانوں میں برسر عام یہ پراپیگنڈا کر رہے ہیں۔ کہ دیوار الہی میں ۱۵

حضرت شیخ محمد عیسیٰ علیہ السلام کے دعویٰ نبوی و صانع خود حضور

زبان اور قلم سے

از حکیم محمد عبداللطیف شاہ درجوہ اشرفی

اللہ تعالیٰ نے مجھے شریعت محمدی قائم کرنے کے لئے نبی بنایا ہے

(۱۱۹) میں بار بار لکھ چکا ہوں کہ جو لوگ خدا کی طرف سے مامور ہو کر آتے ہیں۔ دنیا ان کو کم بھیجتی ہے بجز ان لوگوں کے جو دیکھنے کی آنکھیں رکھتے ہیں ان کو دوسرے دیکھ ہی نہیں سکتے کیونکہ وہ تو ان میں سے ہی ایک کھاتے پیتے سوجا بخوشی بشری رکھنے والے انسان ہوتے ہیں۔۔۔۔۔ میں پہلے کہہ چکا ہوں کہ خدا کی طرف سے مامور ہو کر آئیوں لوگوں کے دو طبقے ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو صاحب شریعت ہوتے ہیں۔ جیسے موسیٰ علیہ السلام اور ایک وہ جو احیائے شریعت کے لئے آتے ہیں۔ جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اسی طرح ہمارا ایمان ہے کہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کامل شریعت لے کر آئے جو نبوت کے خاتم تھے۔۔۔۔۔ پس حضور کے بعد ہم کسی دوسری شریعت کے آنے کے تاویل ہرگز نہیں۔ ہاں جیسے ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم مثیل موسیٰ تھے اسی طرح آپ کے سلسلہ کا خاتم جو خاتم الخلفاء یعنی مسیح موعود ہے ضروری تھا کہ مسیح (نامہری) علیہ السلام کی طرح آنا۔ پس میں وہی خاتم الخلفاء اور مسیح موعود ہوں۔ جیسے مسیح نامہری کوئی شریعت لے کر نہ آئے تھے۔ بلکہ شریعت موسوی کے احیاء کے لئے آئے تھے۔ میں بھی کوئی جدید شریعت لے کر نہیں آیا۔ اور میرا دل ہرگز نہیں مان سکتا کہ قرآن شریف کے بعد اب کوئی اور شریعت آسکتی ہے کیونکہ وہ کامل شریعت اور خاتم الکتب ہے۔ اسی طرح خاتم الخلفاء نے مجھے شریعت محمدی کے احیاء کے لئے اس صدی میں خاتم الخلفاء کے نام سے مبعوث فرمایا ہے۔

(الحکم جلد ۵، مکتبہ تقریر بر موقفہ ملاقات دو نمائندگان فورس کالج امریکن مشن ۱۹ اپریل ۱۹۷۷ء)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی توجہ

نبی تراش ہے
(۲۰) اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب خاتم بنایا۔ یعنی آپ کو خاتمہ الیکمال کے لئے مہر دی جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دی گئی۔ اسی وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین ٹھہرا یعنی آپ

کی پیروی کمالات نبوت بنتی ہے اور آپ کی توجہ روحانی نبی تراش ہے اور یہ توجہ قدسہ کسی اور نبی کو نہیں ملی۔ یہی معنی اس حدیث کے ہیں کہ علماء و اصحابی کا تیباً و نبیاً راضوا ان یسئلوا عنی من بعدی من انبیاء ان کے علماء نبی اسرائیل کے نبیوں کی طرح ہوں گے اور نبی اسرائیل میں اگرچہ بہت نبی آئے مگر ان کی نبوت موسیٰ علیہ السلام کی پیروی کا نتیجہ نہ تھا۔ بلکہ وہ نبوتیں براہ راست خدا کی ایک موہبت تھیں۔ حضرت موسیٰ کی پیروی کا اس میں ایک ذرہ کچھ دخل نہ تھا (حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۹)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی پیروی کا نتیجہ

(۲۱) ”خدا نے اس آخری زمانہ میں تفرقہ دو کرنے کے لئے اور دنیا کے تمام لوگوں کو صرف ایک کتاب پر جمع کرنے کے لئے ان تمام پہلی کتابوں کی بکیتیں مٹوا کر لی ہیں۔ ورنہ اس کا کیا سبب ہے؟ کہ جس طرح قرآن شریف اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی پیروی سے انسان جماعت اولیاء اللہ میں داخل ہو سکتا ہے۔ ان کی کتابوں میں یہ خاصیت پائی نہیں جاتی۔ اور سچی دہر ہے کہ ان کتابوں کے پیرو ان کمالات سے منکر ہیں۔ جو انسان کو قرب کے مکان میں حاصل ہو سکتے ہیں بلکہ وہ کرامات اور خرق عادات پر ہنسی ٹھکھا کرتے ہیں۔ مگر ہم ان پر کوئی ہنسی ٹھکھا نہیں کرنے۔ ہاں ان کی محودی کو دیکھ کر دانا ضرور آتا ہے۔ میں اس جگہ کچھ کثرت قصوں کو بیان نہیں کرتا۔ بلکہ میں وہی باتیں کہتا ہوں۔ جن کا مجھے ذاتی علم ہے۔ میں نے قرآن شریف میں ایک ذرہ دست طاقت پائی ہے۔ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں ایک غیبی طاقت

سہ حاشیہ از ناقل یاد ہے کہ جب کل اس قسم کی ایک پارٹی جماعت اسلامی کے نام سے رونما ہوئی جس کا لیڈر بھی اولیاء اللہ کی کرامتوں اور وہابہام کے نزول کا منکر ہے اور جن بزرگان دین مشائخ حضرت سید عبدالقادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ و حضرت شاہ ولی اللہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ وغیرہ کے صاحب کرامات اور صاحب وہابہام ہونے کے سبب مسلمان قائل ہیں۔ ان کی کرامتوں اور اہمات روایا و کثرت کو جو مذہب کی شان ہیں وہی خیال اور وضو اور میٹھا وغیرہ چیزیں خیال کرتا ہے۔

دیکھا کہ کسی مذہب تک وہ خاصیت اور طاقت نہیں اور وہ کہہ رہا ہے کہ کرامات دلائل تک پہنچ جاتا ہے۔ خدا اس کو نہ صرف اپنے قول سے مشرف کرتا ہے بلکہ اپنے فعل سے اس کو دکھاتا ہے۔ کہ میں وہی خدا ہوں۔ جس نے ذیخ آسمان پیدا کیا۔ تب اس کا ایمان ہندی میں دور دور کے ستاروں سے بھی آگے گذر جاتا ہے۔ چنانچہ میں اس امر میں صاحب مشاہدہ ہوں۔ خدا مجھ سے ہمکلام ہوتا ہے۔ اور ایک لاکھ سے بھی زیادہ میرے ہاتھ پر اس نعت ان دکھلائے ہیں سو اگرچہ میں دیکھ کے تمام فیصلوں کا ادب کرتا ہوں اور ان کی کتابوں کا بھی ادب کرتا ہوں۔ مگر زندہ دین صرف اسلام کو ہی مانتا ہوں۔ کیونکہ اس کے ذریعہ سے میرے پر خدا ظاہر ہوا۔

(چشمہ معرفت ص ۹)

ختم نبوت کے معنی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح ثابت ہو

(۲۲) ”افس حال کے نادان مسلمانوں نے اپنے اس نبی مکرم کا کچھ نہیں دیکھا اور ہر ایک بات میں ٹھوکر کھائی وہ ختم نبوت کے ایسے معنی کرتے ہیں جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی بھکتی ہے نہ تعریف۔ گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نفس پاک میں افاضہ اور تکمیل نفوس کے لئے کوئی قوت نہ تھی اور وہ صرف خشک شریعت دکھلائے آئے تھے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ اس امت کو یہ دعا سکھاتا ہے اھذنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم پس اگر یہ امت ایسے نبیوں کی وارث نہیں اور اس انعام میں سے ان کو کچھ حصہ نہیں تو یہ دعا کیوں دکھلائی گئی۔ (حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۹-۱۱)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیوض و برکات قیامت تک جاری ہیں

(۲۳) علاوہ اس کے یہ عجیب بات ہے کہ ہمارے بید مومنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جس قدر غذا نفاے کی طرف سے نشان اور سحرات ملے وہ صرف اس زمانہ تک محدود نہ تھے بلکہ قیامت تک ان کا سلسلہ جاری ہے۔ اور پہلے زمانوں میں جو کوئی نبی ہوتا تھا۔ وہ کسی گذشتہ نبی کی امت نہیں کہلاتا تھا۔ گواہ کے دین کی نفرت کرتا تھا۔ اور اس کو سچا جانتا تھا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ایک خاص فخر دیا گیا ہے کہ وہ ان معنوں سے خاتم الائمہ ہیں۔ کہ ایک ختم کمالیت نبوت ان پر ختم ہیں اور دوسرے یہ کہ ان کے بعد کوئی نئی شریعت لانے والا موصول نہیں۔ اور نہ کوئی ایسا نبی ہے۔ جو ان کی امت سے باہر ہو بلکہ ہر ایک کو جو مشرف ماکلام الہیہ

ملتا ہے۔ وہ انہیں کے فیض اور انہیں کی دستا سے ملتا ہے اور وہ امتی کہلاتا ہے نہ کوئی مستقل نبی۔ (چشمہ معرفت ص ۱۱)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی برکات کا ظہور

(۲۴) ”پھر ماسوا اس کے ہم اس جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان تاثیرات اور برکات کے بیان کرنے سے روہ نہیں سکتے۔ جن کے تجربہ اور آزمائش کرنے والے ہم خود ہیں ہم یہ بات بے فخر سے کہتے ہیں کہ اب تمام دنیا میں صرف ایک اسلام ہی ہے جسے خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ فضیلت اور خصوصیت حاصل ہے۔ کہ وہ نازہ نشاؤں اور معجزات سے اس پوشیدہ خدا کا چہرہ دکھاتا ہے۔ جس سے دوسری قومیں بے خبر اور محفلوت پرستی میں گرفتار ہو گئی ہیں یا یہ کہ اس کے وجود سے ہی منکر ہو بیٹھی ہیں۔ پس بلاشبہ اس زمانہ میں خدائے غیب الغیب کا چہرہ دکھلانے والا صرف ہی دین ہے۔ نہ اور کوئی دین۔ فاحتفظ یا ادلی الابصار (چشمہ معرفت ص ۹)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی

(۲۵) ”اس پوشیدہ طاقت سے وہ لوگ (عیسائی جنہوں نے کفارہ پر مجبور نہ کر کے نیک اعمال کو چھوڑ دیا ہے ناقل) بالکل بے خبر ہیں۔ جس کے قبضہ قدرت میں یہ بات داخل ہے کہ اگر ایسا ہے تو ایک دم میں ہزار مسیح ابن مریم بلکہ اس سے بہتر پیدا کر دے۔ چنانچہ اس نے ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو پیدا کر کے ایسا ہی کیا۔ یہ اندھی دنیا اس کو شناخت نہ کر سکی۔ وہ ایک در تھا۔ جو دنیا میں آیا اور تمام نور پر غالب آ گیا۔ اس کے ذریعہ ہزاروں دلوں کو منور کیا۔ اور اسی کی برکت کا یہ راز ہے۔ کہ روحانی مدد اسلام سے منتقل نہیں ہوتی بلکہ قدم بقدم اسلام کے ساتھ چلی آتی ہے۔ ہم ایسی نازہ نشانہ برکتیں اس کے داعی فیض سے پاتے ہیں۔ کہ گویا اس زمانہ میں سچی نبی ہم میں موعود ہے۔ اور اس وقت بھی اس کے فیوض ہماری ایسی ہی راہنمائی کرتے ہیں کہ جیسا اسی پہلے زمانہ میں کرتے تھے۔ (چشمہ معرفت ص ۹)

خدا سے ہمکلام ہونیکا ان

(۲۶) ان گذشتہ کتابوں نے تو خدا کا لگنا اور یقیناً سمجھ نہیں سکتے کہ خدا سے ہمکلام ہوتا ہے۔ لیکن آنحضرت کے بعد اس سے یہ سب کچھ حقیقت کے آگے اب نہ قال کے طور پر بلکہ حال کے طور پر اس بات کو سب سمجھتے ہیں روحانی صحت دیکھ

حضرت بانی سلسلہ عالیہ مجددیہ کی ایک عظیم الشان خدمت

عصمت انبیاء کے متعلق قرآن مجید کے نقطہ نظر کی وضاحت

مستوفی از سنت روز جمعہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء

انبیاء کے مقدس گرد سے متعلق قرآن کریم میں ایسا فرمایا گیا ہے کہ انہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے نوازا ہے۔ ان کی اولاد کو بھی ان کے فضائل سے نوازا گیا ہے۔ ان کی اولاد کو بھی ان کے فضائل سے نوازا گیا ہے۔ ان کی اولاد کو بھی ان کے فضائل سے نوازا گیا ہے۔

ترجمہ: وہ، ہر رسول جو اپنی کتاب تھا، رسولوں کو اس طرح نوازا، وہ ہر رسول تھا۔ ہر رسول جلد اور باغ و عمارت، اگر دنیا میں یہ ایک گروہ نہ آتا تو وہ دنیا ہمارا سزا جاتا۔

دوسری بروح الانبیاء مفسر فرماتے ہیں کہ جادو جملی الجود من فیضنا لہم ترجمہ: پوری روح انبیاء کی روح سے مملو کی گئی ہے اور ان کے فیضان کا ایک بڑا منہ ہے۔

آپ نے ان مقامات کی تعلیموں کو واضح کرنے کے لئے ڈیڑھ بتائے۔ ایک یہ کہ قانونِ نبوت سے ثابت ہے کہ صرف کا ملہ ہی انسان کو ناسرور سے محفوظ رکھ سکتی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

ترجمہ: ان ہی لوگوں پر نبیوں کو اپنے خاص فضل اور عزت اور نبوت دی۔ اور وہ لوگ وہی قریش تھے۔ ان پر نبوت کی کتابیں نازل ہوئی ہیں۔ ان پر ایمان لائے، ان کے لئے ایسے لوگوں کو تیار کر دیا ہے جو انہیں رکھیں۔

یہی دیکھ کر وہ لوگ ہیں جن کو اللہ نے راہ پر لگایا ہے۔ تو جی انہیں کی راہ میں رہنا اور جدید الزمان سے متعلق باتوں کو ان کی اس امت اور ایسا ہی اور بیسیوں

بات سے متعلق ہے کہ انبیاء کی نبوت سے صرف توجہ دلائی اور نظر ہوتی ہے۔ بلکہ دوسرے لوگ بھی ان کی اقتدار اور نبوتی کیسے پیشہ ہو گیا۔

ان کے پیشہ کو پاک بنانے میں سزا ہے کہ یہی وہ عقیدہ ہے جسے صحابہ کرام نے ایک سالانہ اپنے قول اور عمل میں پائی ہے۔

حضرت بانی سلسلہ عالیہ مجددیہ کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

ترجمہ: وہ، ہر رسول جو اپنی کتاب تھا، رسولوں کو اس طرح نوازا، وہ ہر رسول تھا۔ ہر رسول جلد اور باغ و عمارت، اگر دنیا میں یہ ایک گروہ نہ آتا تو وہ دنیا ہمارا سزا جاتا۔

دوسری بروح الانبیاء مفسر فرماتے ہیں کہ جادو جملی الجود من فیضنا لہم ترجمہ: پوری روح انبیاء کی روح سے مملو کی گئی ہے اور ان کے فیضان کا ایک بڑا منہ ہے۔

آپ نے ان مقامات کی تعلیموں کو واضح کرنے کے لئے ڈیڑھ بتائے۔ ایک یہ کہ قانونِ نبوت سے ثابت ہے کہ صرف کا ملہ ہی انسان کو ناسرور سے محفوظ رکھ سکتی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

کہتے ہیں۔ احسان بات یہ ہے کہ یہ سب علیہ السلام چونکہ نبیوں سے تھے اور ان کی پرورش پانچ تھی اس لئے ان سے ان میں ہی کو کیا خیال نہیں پیدا ہو سکتا تھا۔

حضرت داؤد علیہ السلام لکھتے ہیں کہ حضرت داؤد کی لکھ سبب انتہائی میں ایک عورت پر پڑ گئی وہ ان کو خوبصورت معلوم ہوئی۔ انہوں نے اس کے خاندان سے درخواست کی کہ اس کو اس کو ملاقات دے جسے

یہ امر دوسرے عام لوگوں کے حق میں کوئی گناہ نہیں ہے۔ جب کا دوسرے الفاظ میں یہ مطلب ہے کہ دوسرے لوگوں کو اگر کسی کی منگولہ پسند آجائے۔ تو چلے

بہانے یا طاقت سے اس کے خاندان کو مر داکر پیشکش اس پر قبضہ کرے۔ سبحان اللہ

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت ابوسعید خدری نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انہوں نے انبیاء و علیہم السلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حسب اظہار حسرت اسقاط حمل کا مجرب علاج :- فی تولد بڑے روپیہ :- مکمل خوراک گیارہ تو لے چوہہ روپے ۱۳/۱۲ حکیم نظام جا اینڈ سنز گوجرانوالہ

(بقیتہ ص ۶)

حضرت محمد علیہ السلام کے دعوی نبوت کی

وضاحت

کہ مکالمہ البیہ کیا چیز ہوتا ہے۔ اور خدا کے نشان کی طرح ظاہر ہوتے ہیں۔ اور کسی طرح دعویٰ قبول ہو جاتی ہیں۔ اور یہ سب کچھ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیردی سے پایا اور جو کچھ قصوں کے طور پر غیر توہین بیان کرتی ہیں۔ وہ سب کچھ جہنم سے لیا۔ پس ہم نے ایک ایسے نبی کا دامن پکڑا ہے جو خداوند ہی نے یہ شعر بہت ہی اچھا کہا ہے۔

محمد عربی بادشاہ ہر دوسرا کرے ہے روح قدس جس کے نر کی بہانی اسے خدا تو نہیں کہہ سکتا ہوں کہ اس کی مرتبہ دانی میں ہے خدا دانی (چشمہ معرفت ص ۲۵۸)

پیشگوئی بہت بڑا معجزہ ہے اور نعمت مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں علمانی (۱۲۷) میں یاد رہے کہ چاکریوں کے شمع علیہ السلام کے لوگ ہیں اول نبی دوم صدیق سوم شہید چہارم صالحین ہیں اس دنا (سورہ فاتحہ کی دعا اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین

انعمت علیہم ولا الضالین) میں ان چاروں روحوں کے کمالات کی طلب ہے۔ نبیوں کا عظیم کمال یہ ہے کہ وہ خدا سے خبریں پاتے ہیں۔ چنانچہ قرآن شریف میں آیا ہے۔ فلا یتظہر علی غیبہ احد الا من اتصفت من رسول الایۃ یعنی خدا تعالیٰ کے غیب کی باتیں کسی دوسرے پر ظاہر نہیں ہوتیں ہاں اپنے نبیوں میں سے جس کو وہ پسند کرے۔ جو لوگ نبوت کے کمالات سے عہد لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو قبل از وقت آجیوائے واقعات کی اطلاع دیتا ہے اور یہ بہت بڑا عظیم الشان نشان خدا کے مامور اور مرسول کا ہونا ہے اس سے بڑھ کر اور کوئی معجزہ نہیں پیشگوئی بہت بڑا معجزہ ہے۔ تمام کتب سابقہ اور قرآن شریف سے یہ بات واضح طور پر ثابت ہے کہ پیشگوئی سے بڑھ کر کوئی نشان نہیں ہوتا۔ نادان اور بداندیش محفلوں نے اس علم پر کبھی غور نہیں کیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات پر اعتراض کیا ہے۔ مگر انہوں نے ان کچھ ہندسوں کے اعتراض کو جواب دیا کہ یہ معلوم ہوتا ہے کہ خداوند ہی نے یہ شعر بہت ہی اچھا کہا ہے۔

ظاہر ہوئے ہیں۔ دنیا میں دنیا میں کل نبیوں کے معجزات کو سبھی اگر ان کے قائلہ میں رکھیں۔ تو میں ایمان کر لیتا ہوں کہ ہمارے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات بڑھ کر ثابت ہوں گے۔ تنوع نظر اس بات کے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں سے قرآن شریف بھر پلٹا ہے۔ اور قیامت تک اس کے بعد تک کی پیشگوئیاں اس میں موجود ہیں۔ سب سے بڑھ کر نبوت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا یہ ہے کہ ہر زمانہ میں ان پیشگوئیوں کا زندہ نبوت دینے والا موجود ہوتا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے بطور نشان کھڑا کیا۔ اور پیشگوئیوں کا ایک عظیم الشان نشان مجھے دیا۔ تاکہ میں ان لوگوں کو جو حقائق سے بے بہرہ ہیں۔ اور معرفت الہی سے بے نصیب ہیں روز روشن کی طرح دکھا دوں کہ ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کیسے مستقل اور دائمی ہیں۔ کیا نیا اسرائیل کے بقیہ یہودی حضرت مسیح علیہ السلام کو خداوند خداوند بجا کرنا ہے ایسا نہیں ہو سکتا۔ جو ان نذرت میں میرا مقابلہ کرے۔ میں بچار کہہ سکتا ہوں کوئی بھی نہیں ایک بھی نہیں۔

(تقریر ۱۷ مارچ ۱۹۵۲ء منظر مندرجہ بالا)

(بقیتہ ص ۷)

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی عظیم الشان

اس میں جیسے کوئی گناہ نظر نہیں آتا یہ تو محض حضرت زینب کے شرف اور عظمت کی وجہ سے ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "ابن ہریری کو اپنے پاس رکھو گویا نوحہ باللہ من ذالک آپ جانتے تو یہ خط کہ یہ طلاق دینے سے۔ اور میں محتاج کروں مگر وضو اور کی طرح پر یہ کہتے تھے کہ نہیں نہیں تم خدا مت دو۔"

اب دیکھو یہ فقہ کس قدر من گھڑت نظر آتا ہے۔ حضرت زینب تو آپ کی چھوٹی زاد بہن تھیں۔ جنہیں آپ نے کئی دفعہ دیکھا مٹا تھا۔ اور اگر آپ کی خواہش ہوتی تو آپ ان سے اپنا محتاج کر سکتے تھے۔ پس حقیقت یہی ہے کہ جب زینب نے زینب کو کسی دوسرے طلاق دیدی تو حضور نے ارشاد الہی کی تعمیل میں دوسم شہیدی کو عملاً باطل قرار دینے کے لئے حضرت زینب سے شادی کی اور اس میں ان کی اور ان کے خاندان کی دلہری بھی تھی ان واقعات سے ظاہر ہے کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دعویٰ سے قبل مسلمانوں

کے مذہبی خیالات میں ایک دھاندلی سماجی مہر تھی اور ایسے نامعقول عقائد لوگوں میں رائج ہو چکے تھے۔ یہ نہیں اب اسلام کی طرف منسوب کرنے میں شرم محسوس ہوتی ہے۔

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اسلام کی حقیقی تصویر لوگوں کو دکھائی جس کے نتیجے میں تمام مسجد دار لوگوں کے دل و دماغ مولویوں کے زبیل خیالات سے بغاوت کرنے لگ گئے ہیں اور انشاء اللہ زمانہ بہت قریب آ رہا ہے جبکہ لوگوں کے پیدا کردہ تعصب سے لوگوں کو آزادی حاصل ہوگی۔ اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتب کا مطالعہ کریں گے۔ اور ان پر یہ حقیقت واضح ہو جائے گی کہ اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کا واحد ذریعہ یہی ہے کہ آپ کے لہائی ہوئی تعلیم کو دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلایا جائے۔ مبارک ہیں وہ جو اشاعت اسلام کی بڑھاپہ رکھتے ہیں کہ وہی اس زمانہ میں خدا کا قرب حاصل کریں گے۔

درخواست دہا

چوہدری غلام رسول صاحب اپنے ایک مقصد میں کامیابی کے لئے احباب سے درخواست دہتا ہے کہ اس عاجز کے لئے تقاضات سے نجات اور دین و دنیاوی ترقی کے لئے بھی احباب دعا کریں۔

(چوہدری اللہ رکھاد لد چوہدری حیدر بن شاہ مرحوم گھٹیا لیاں)

ہمارے مشقربین سے استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

خط و کتابت کے لئے وقت اور منی آڈیو کوپن خریداری نمبر (یہ نمبر چٹ پر ہوتا ہے) ضرور لکھ دیا کریں بغیر نمبر کے تعمیل مشکل ہے (مینجر الفضل)

الفضل میں اشتہار دینا * کلید کامیابی ہے * پتہ مطلوب ہے

مستری محمد رمضان صاحب احمدی حال مقیم چنیوٹ کے روکے محمد اکبر یا محمد اسلم جہاں کہیں ہوں اپنے پتہ سے اطلاع دیر۔ ضروری کام ہے یا اگر کسی اور دوست کو علم ہوتو اطلاع دیں۔ حسب ذمہ اللہ سید علی احمد نیا لوی دہوہ

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج کا درڈ الہی پر۔ مومنات

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ایم بی بی ایس تحریر فرماتے ہیں: میں نے طبیہ عجائب گھر کے معین مرکبات خود استعمال کئے ہیں اور اپنے مرئیوں کو استعمال کرائے ہیں اور ان کو مفید پایا ہے۔ جس کی زیادہ تر وجہ میرے نزدیک یہی ہے کہ طبیہ عجائب گھر کے مستعمل اپنے مرکبات کے لئے بہت عمدہ قسم کے مفردات استعمال کرتے ہیں۔ ان کا ایک مرکب روح فشا ہے جو دل کو تقویت دینے میں خصوصاً ایسے مرئیوں کے لئے جن کا خون کلاباؤم ہوا اور طبیعت ہر ذلت مضمحل اور گری رہتی ہو یہ دوا ہے۔ دوا ہے۔ دوا ہے۔ اپنے گھر میں استعمال کر چکا ہوں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے چند عورتوں میں ہی مایاں اثر دیکھا ہے طبیعت ذر و فشا " فی حشائک تجھ روپے نصف پاد گیارہ روپے۔ فی پاؤں روپے طبیہ عجائب گھر پوسٹ بکس ۱۲۹ لاہور

تسلیق اھڑا حمل ضائع ہو جاتا ہو یا بچے فوت ہو جائے تو فی منشی ۲/۸ روپے مکمل کو روپے ۲۰ روپے درو خانہ نور الدین جو در حال بلڈنگ لاہور

